



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

ВСТАВАЙ НА РОЛИКИ, МАСТЕРОМ СТАНЕШЬ!

Хоккей на роликах! Это, пожалуй, даже азартнее, чем хоккей с шайбой. Не верите? Приходите как-нибудь на такое зрелище, гарантирую: взгляда не оторвете.

В развлекательном центре на Тульской звонкие мальчишеские голоса. Пацанам от 10 до 13 лет. Они играют на кубок под названием «Спортдвор.RU». Соревнования для ребятни организовали Москомспорт и фонд развития дворовых видов спорта «Лидер».

Если в хоккее с шайбой пятерки игроков, то здесь четверки (трое в поле и вратарь). Очень динамично, остро смотрятся такие встречи. Хотя страсти и нешуточные, - команды из пяти административных округов столицы бьются за призовые места, - грубости нет и в помине. Все они друзья, я почувствовал это по ходу матчей.

- Назад! Помоги вратарю! Быстрее, бросай! - то и дело слышу подсказки со стороны.

Пожалуй, то была самая дружная команда. По сути, семейный клуб. За своих мальчишек приехали болеть их родители, поддерживали отчаянно, до хрипоты.

- Что же ты, еле ползал, а не играл! - чей-то папа попенял сынишке за игру. Тот слегка огрызнулся. Эмоции, знаете ли... Команда «Лидер» из Чертанова на последних секундах упускает победу, ничья - 7:7.



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

Знакомлюсь. Сергей Иванович Обушко с женой Ириной Ивановной переживают за сына Сергея.

- Мы ни одного турнира с участием нашей команды не пропускаем, - говорит Сергей Иванович. - У себя в Чертанове, на улице Красного Маяка, соорудили классную хоккейную коробку. Каждую зиму заливаем ее, чистим, все трудятся - и ребята, и родители. Лед ровный, освещение хорошее. Мальчишки тренируются каждый день по два часа.

Сначала хоккей на роликах семье Обушко показался экзотикой. И амуниция дорогая. Комплект такого инвентаря на четыре с половиной тысячи рублей тянет.

- Ничего, родители раскошались и несколько об этом не жалеют, - продолжает Сергей Обушко. - Пусть наши ребята в хоккей и летом играют, а не прячутся по подворотням.

Умный, шустренький малыш - Кабанчик, так любовно звали его партнеры по команде, - 10-летний Коля Кабанов необычайно ловко мчался на роликах, неуловимым движением обыгрывая друзей-соперников. Не мог я пройти мимо таланта.

- Тренер пришел в нашу школу и взял меня в дворовую команду, в хоккей играть, - рассказал Коля. - Вообще я и в падении, и в защите могу сыграть. А кумиров пока нет...

Вот так. Личности всегда сами по себе, без поводыря. Из Кольки, возможно, вырастет мастер. И человеком он станет достойным. Хоккей тому лучшая подмога.

Впрочем, не одним Чертановом хорош был турнир. В центр на Тульской приехали мальчишки из Марьино, Хорошево-Мневников, Печатников, Кузьминок, Таганки. Два периода по 15 минут каждый пролетали, как мгновение. Пожалуй, не успели мы насладиться искренним хоккеем.

- Здесь, на Тульской, уже финальные соревнования, эти команды по круговой системе играли между собой и в других административных округах, - уточняет президент фонда «Лидер», мастер спорта по хоккею Игорь Колесов. - Почему я за это взялся? Не первый вы спрашиваете... Такие детские турниры, скажем, в Америке очень массовые, прекрасно организованы, проходят при большом стечении публики. Мы-то чем хуже американцев?!

Действительно, чем? Вот только средств на организацию соревнований подчас не хватает. На разовые акции - пожалуйста, а на комплексный подход - увы. Да и главы районных управ, префектур не всегда проявляют заинтересованность. Игорь Колесов мечтает расшевелить всех без исключения. И предложил нашей газете стать информационным спонсором этих прекрасных дворовых состязаний. Мы - только «за»!

Между тем полюбившаяся мне команда из Чертанова билась за второе место. Но при этом - ни косяго взгляда на соперников, ни намека на жесткие приемы. Что тут скажешь - юные джентльмены! Игра, как на качелях, мяч влетает то в одни, то в другие ворота. Неужели опять ничья, да еще с тем же счетом - 7:7? Нет, на последних секундах чертановцы забрасывают победный мяч в ворота сверстников из Хорошево-Мневников. 8:7! Восторг победителей, особенно их болельщиков, не описуем.

Лучшей в средней возрастной группе стала команда «Век спорта» из Марьино. Среди младших ребят первенствовал как раз «Лидер» из Чертанова. Победителям и призерам вручены очень красивые кубки, на которых выгравированы названия сильнейших команд столицы в хоккее на роликах.

ТАБЛО

УДАЛИЛИ ТРЕНЕРА «ДИНАМО»

Российские баскетбольные клубы проводят последние контрольные матчи. На днях стартует очередной чемпионат страны.

Столичные динамовцы играли в Израиле против местного клуба «Гиват-Шмуэль». Казалось, для «бело-голубых» встреча станет легкой прогулкой - ощущалась разница в классе. Однако не тут-то было. Некоторую остроту в размеренный ход поединка внесли арбитры. С их подачи хозяева площадки выполнили сразу семь штрафных бросков подряд - случай в баскетболе редкий.

Эмоциональный наставник динамовцев (кстати, израильтянин) Цви Шерф стал протестовать, и его... удалили со скамейки, откуда тренеры руководят своими баскетболистами. Хозяева даже повели в счете - 59:57, но москвичи все равно выиграли - 73:71.

ЗОЛОТОЙ МАЛЬЧИК

В чемпионате мира по плаванию на «короткой» воде (в 25-метровом бассейне), проходящем в американском Индианаполисе, россияне поначалу не блистали.

Лучшим из наших пловцов был Юрий Прилуков, ставший четвертым на дистанции 200 метров вольным стилем. В мужской эстафете 4x100 метров тем же стилем сборная России заняла «почетное» шестое место...

Наконец прорвало. Юрий Прилуков нарушил-таки гегемонию американцев, побеждавших едва ли не в каждой дисциплине. Он опередил их на 400 метров вольным стилем, завоевав для России заветное «золото».

АРМЕЙЦЫ ПОБЕЖДАЮТ ЧЕМПИОНА

Ледовые рыцари продолжают выяснять отношения в чемпионате страны по хоккею с шайбой.

Если московские динамовцы и армейцы одержали победы, причем отнюдь не рядовые, то их земляки-спартаковцы беспомощно выглядели в Ярославле против «Локомотива». Споры нет, у волжан сильная команда, но и «красно-белые» в этом сезоне могут похвастаться победами над колоритными соперниками. Увы, на сей раз борьбы не получилось. Только при счете 0:3 «Спартак» ненадолго вступился, обыграв одну шайбу. В заключительном периоде хозяева льда восстановили разницу в шайбах - 4:1 в их пользу.

«Динамо» билось в Москве против мощного казанского «Ак Барса». У тех и других чемпионские амбиции, игра вышла упорной. При счете 3:2 в пользу динамовцев бывший наставник столичных мастеров, а ныне казанского клуба Зинтулла Билялетдинов заменил вратаря на шестого полевого игрока. Но эта «пожарная» мера не спасла гостей от поражения. Нападающий хозяев Александр Харитонов отправил шайбу в пустые ворота - 4:2 выигрывает «Динамо».

Почти по аналогичному сценарию развивался поединок между чемпионом страны омским «Авангардом» и ЦСКА. Армейцы с молодым тренером Вячеславом Быковым смогли одолеть сильнейшую команду страны на ее площадке с тем же, что и динамовцы, результатом - 4:2.



Сыграны очередные матчи отборочного турнира к мировому первенству-2006 по футболу, финальная часть которого состоится в Германии.

Сборная России, ведомая Георгием Ярцевым, отправилась на два выездных поединка с командами Люксембурга и Португалии. Ключевой матч

(13 октября), разумеется, с финалистами недавнего чемпионата Европы - португальцами. Его результат во многом предопределяет дальнейшую судьбу пу-

ПОЕДУТ ЛИ НАШИ ФУТБОЛИСТЫ В ГЕРМАНИЮ?

тевки в Германию. Ведь напрямую туда попадут лишь те команды, которые финишируют в отборочном цикле первыми. Сборные, занявшие второе место, еще помучаются в стыковых поединках. А желающих отправиться в Германию даже в нашей группе хоть отбавляй. Это прежде всего упомянутые португальцы, а также словаки, латыши. И, конечно, среди претендентов значатся россияне.

Увы, наша команда накануне ответственных встреч, как известно, понесла незапланированные потери. Так и не смогли влиться в состав, казалось, «железные» кандидаты - Овчинников, Кержаков, Измайлов, Хохлов. Особенно, на мой взгляд, чувствителен недобор в лице Овчинникова и Кержакова. Первый - основной голкипер не только «Локомотива», но и сборной, второго хотелось увидеть в связке со своим давним партнером по «Зениту» Андреем Аршавиным. Планы пока неосуществимы.

Отчасти поэтому в стане россиян царит неуверенность. Даже против заведомого аутсайдера группы - команды Люксембурга подопечные Георгия Ярцева, мягко говоря, небедительно провели первый тайм, не создав ни одного голевого момента у ворот соперника. Между тем наши мастера пропустили ряд опасных выпадов хозяев поля, едва не

завершившихся взятием ворот Вячеслава Малафеева.

В свою очередь отсутствие должной остроты у чужих ворот объясняется пока еще не поставленной командной игрой. Ну, еще есть время у Георгия Ярцева, правда, совсем в обрез. На раскачку его уж точно нет...

Не знаю, уместно ли говорить применительно к матчу с Люксембургом, что там кто-то из наших блеснул. Все-таки оппоненты не того класса, чтобы всерьез сравнивать уровни. Но взаимодействие, например, Гусева и Сычева, разыгравших «стенку», не могло не нравиться. Дмитрий четко положил мяч в нижний угол. Хороша передача Бояринцева на Аршавина, как и само завершение питерцем атаки. Алдонин и Сычев вообще гол-красавец соорудили, когда последний с ходу, одним касанием переправил «снаряд» в сетку хозяев. В общем - 4:0 (три мяча на счету Сычева, один - Аршавина).

Однако глупо впадать в эйфорию - пока оба тайма ярцевская сборная не в состоянии проводить ярко. Истинная сила, равно как и слабость российской команды, должны проявиться во встрече с португальцами - соперниками техничными, умелыми. Там мы и увидим, чего стоила предыдущая крупная победа над Люксембургом.

Кстати, в нашей группе произошла-таки сенсация: сборная Лихтенштейна ухитрилась на своем поле отобрать два очка у самих португальцев. Гости вели - 2:0, но не удержали преимущества, в итоге 2:2. Словаки, проигрывая дома - 0:1, тем не менее разгромили латышей - 4:1.

К слову, наши братья-славяне из самостийной Украины, на мой взгляд, показали более качественный футбол против действующих чемпионов Европы - греков, чем россияне в Люксембурге. Украинцев нынче возглавляет популярный в прошлом форвард киевского «Динамо» и сборной СССР Олег Блохин. Он-то не потерпит вымученной игры, основанной только на добротной обороне. Его подопечные яростно атаковали, счет открыл, конечно же, Андрей Шевченко. А дальше - как отрезало. Гости в концовке даже сравняли результат ударом со штрафного - 1:1. По-моему, «бабочку» словил опытный голкипер Александр Шовковский - расстояние, с которого он пропустил мяч, было весьма приличным.

Вот еще результаты некоторых отборочных матчей: Австрия - Польша - 1:3, Англия - Уэльс - 2:0, Белоруссия - Молдавия - 4:0, Шотландия - Норвегия - 0:1, Испания - Бельгия - 2:0, Франция - Ирландия - 0:0.